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Zielsetzung und Methode

Zielsetzung:

Befragung zur Zufriedenheit mit dem 
Grundschulaktionstag 2021 

Zielgruppe:

Lehrer teilnehmender Schulen

Methode:

Online-Befragung

Dargestellt werden auch 
Vergleichswerte zur 
Befragung von 2020

Feldzeit:

11. November bis 6. Dezember 2021

Interviewdauer:

5 Minuten

Ziel 
+ 

Methode
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Anzahl und Verteilung der Interviews
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n = 183Gesamt

Frage 10: Welchem Regierungspräsidium ist Ihre Schule zugeordnet?
n = 183

Regierungspräsidium Stuttgart n = 64

Regierungspräsidium Tübingen n = 29

Regierungspräsidium Karlsruhe n = 41

Regierungspräsidium Freiburg n = 46

Keine Angabe zum Regierungspräsidium n = 3



Der Aktionstag trägt aus Sicht der Lehrer dazu bei, Kinder zu Bewegung und 
Sport zu motivieren. 99% der Lehrer würden den Aktionstag weiterempfehlen.
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Frage 1: Hat der Aktionstag aus Ihrer Sicht dazu beigetragen, Kinder zur Bewegung und zum Sport hin zu motivieren?
Frage 2: Würden Sie den Aktionstag Ihren Kollegen und Kolleginnen weiterempfehlen?

5%

95%

ja

weiß 
nicht

n = 183 | k.A. = keine Angbe

Hat der Aktionstag aus Ihrer Sicht dazu 
beigetragen, Kinder zur Bewegung und zum 
Sport hin zu motivieren?

1%

99%

ja

nein/

k.A.

Würden Sie den Aktionstag Ihren Kollegen 
und Kolleginnen weiterempfehlen?

2020: 

95%

2020: 

99%



Nur 15% der Lehrer sehen Verbesserungspotentiale für den 
Grundschulaktionstag.
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Frage 4: Gibt es aus Ihrer Sicht Verbesserungspotentiale für den Grundschulaktionstag?

85%

15%

ja

nein

n = 183

Gibt es aus Ihrer Sicht Verbesserungspotentiale 
für den Grundschulaktionstag?

Einige Verbesserungswünsche
(komplette Übersicht in separater Tabelle)

Dass die Schulen auch 
direkt informiert werden 
und nicht nur die 
Person vom Verein, die 
den Tag durchführt.

Eine bessere Organisation der Stationenabfolge, so dass alle 
Gruppen alle Stationen durchlaufen können. Geringerer Lärmpegel 
durch Weglassen der Musik, mehr Helfer zur Seite stellen, damit 
Lehrkräfte Zeit haben, um sich um einzelne Schüler zu kümmern, 
falls diese verletzt sind und die Gruppe trotzdem weiter versorgt ist.

Regelmäßiges 
Angebot schaffen für 
nachhaltiges 
Interesse.

Am Anfang sollte für alle Kinder ein spielerisches Aufwärmprogramm 
stehen. In unserem Fall wurde eine Hälfte der Klasse direkt mit dem 
Handball-Spiel mit Schrittregeln und Kreislinien usw. konfrontiert. 
War in meinen Augen eine Überforderung.

Die Kinder mussten immer wieder warten, bis sie an der Reihe 
waren bzw. bis sie zur nächsten Station wechseln konnten. 
(Allerdings muss auch die Corona-Situation berücksichtigt werden.) 
Es wäre schön, wenn sich die Kinder in der "Trainingszeit" noch 
mehr bewegen könnten.

Eventuell kleinere 
Gruppen, da die 
Durchführenden keine 
Pädagogen sind.

2020: 

16%



Knapp 1/4 der Lehrer geben an, dass seit dem Aktionstag mehr Handball im 
Unterricht gespielt. Viele können darüber keine Auskunft geben.
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Frage 5: Wird seit dem Grundschulaktionstag mehr Handball im Sportunterricht gespielt?
Frage 6: Warum wird nun mehr Handball im Sportunterricht gespielt?

53%

24%

24%

ja

nein

n = 183 | Differenz zu 100% = Rundungsdifferenzen

Wird seit dem Grundschulaktionstag mehr 
Handball im Sportunterricht gespielt?

Gründe dafür (n = 43, Filter „ja“)

weiß 

nicht

40%
51%

9%

Lehrkraft vermittelt die 

Sportart nach dem 

Grundschulaktionstag gerne

Kinder 
fordern dies

weiß 

nicht

2020: 

28%

2020: 

32%



der AP im Verein konnte persönlich 
kennengelernt werden

es wurde ein AG-Angebot
eingeführt

das bestehende AG-
Angebot wurde erweitert

Weitere Nennungen
(komplette Übersicht in separater Tabelle)

81%

15%

10%

20%

Mehr als die Hälfte der Lehrer sagen, dass sich durch den Aktionstag die 
Kooperation mit den Vereinen vor Ort verbessert hat.
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Frage 7: Hat sich aus Ihrer Sicht die Kooperation mit dem Verein/den Vereinen vor Ort verbessert?
Frage 8: Worin äußert sich dies?

n = 183

Hat sich aus Ihrer Sicht die Kooperation mit dem 
Verein/den Vereinen vor Ort verbessert?

Einige Gründe dafür
(n = 101, Filter „ja“)

36%

9%

55%
ja

nein weiß 

nicht

2020: 

57%

2020

: 1%

Einige Schulkinder sind dem 
Handballverein beigetreten.

Gespräche über eine 
AG in Zukunft

Höhere Teilnahme und 
Interesse der Kinder 
sowie der Austausch 
zw. Handballverein und 
Lehrern

Schnuppertrainingstage

Turnier beim Verein nach dem Aktionstag



Vor allem Ballpakete stoßen bei den Lehrern auf Interesse.
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Ballpaket für den Unterricht

Schulungsmaterial

Lehrerfortbildung

Jugend trainiert für Olympia

Grundschulliga

Kein Bedarf/Interesse

77%

50%

25%

22%

14%

13%

8

Frage 9: An welchen der folgenden möglichen Angebote haben Sie Interesse?
Mehrfachnennungen

An welchen der folgenden möglichen Angebote haben Sie Interesse?

n = 183



Ihr 
Kontakt

Christian Seyfferth
Senior Research Consultant

Telefon: +49 5407885-133
E-Mail: cseyfferth@produktundmarkt.de

Standorte

Produkt + Markt
Otto-Lilienthal-Straße 15
49134 Wallenhorst
Telefon: +49 5407885-0
E-Mail: info@produktundmarkt.de

Produkt + Markt
Spitalerstraße 4
20095 Hamburg
Telefon: +49 403070278-0
E-Mail: info@produktundmarkt.de


